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COMUNE DI TREPUZZI 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 5 GIUGNO 2017 

 
PRESIDENTE – Buongiorno a tutti. Considerato che straordinariamente tutti quanti abbiamo 
dato la disponibilità a celebrare questo Consiglio, quindi in anticipo vi ringrazio tutti per il senso 
di responsabilità dimostrato. Ringrazio anche gli assenti che hanno cercato di spostare gli 
impegni fino all’ultimo momento, purtroppo non ci sono riusciti.   
Dottore Bisconti, facciamo l’appello.  Tutti gli assenti sono giustificati.  
 

Il dottore Bisconti procede all’appello  
 
DOTT. BISCONTI – Presenti 10, la seduta è valida.   
 

(Si ascolta l’Inno Nazionale) 
 

PUNTO 1 O.D.G. 
 

Rinegoziazione mutui contratti con cassa depositi e prestiti ai sensi della circolare n. 1287 del 12 aprile 
2017. 
 

PRESIDENTE – Questa è una operazione che ci consente di liberare nell’immediato una cifra 
pari a 45.000 euro e a regime una minore rata per circa 2.500. La scadenza viene spostata dal 
2039 al 2041. Prego Sindaco.   
 
SINDACO – Non mi pare che ci sia molto da dire, è una buona opportunità, liberiamo risorse 
per il bilancio corrente. Abbiamo utilizzare la circolare della Cassa Depositi e Prestiti per poter 
accedere a questo tipo di beneficio. Un ringraziamento a tutti i consiglieri comunali presenti 
perché non era facile oggi poter garantire il numero legale, vista l’improvvisazione della chiamata 
al Consiglio comunale. Ringrazio tutti per il senso di responsabilità perché è una buona 
opportunità per il Comune nel suo complesso.  
 
CONSIGLIERE MANCA – Poche parole. Ovviamente anche noi ci siamo sentiti investiti dalla 
responsabilità di essere presenti oggi, considerato che si tratta di un sistema di emergenza e 
soprattutto ci consentirà di avere un po’ di respiro nelle casse del Comune. L’abbiamo 
approvato anche in Consiglio provinciale. Certo, lo approviamo proprio sul filo di lana, perché 
oggi è davvero l’ultimo giorno, magari ci saremmo aspettati che venisse fatto prima. Chiediamo 
una maggiore attenzione sulla tempistica.   
Solo una cosa. Approfittiamo per fare un’istanza, se è possibile che rispondiate oggi, altrimenti 
la formalizziamo e ci rispondete in un altro momento. A proposito dei finanziamenti ci giunge 
voce che vi sarebbe un finanziamento da parte della Regione Puglia relativo alla ristrutturazione 
di un centro sociale che sarebbe stato revocato. Ovviamente anche noi non abbiamo molte 
informazioni, è per questo che vi chiediamo lumi, se oggi potete darcene, altrimenti non essendo 
argomento all’ordine del giorno ne presentiamo un’interrogazione formale o un’istanza scritta.  
 
PRESIDENTE -  Prego Sindaco.  
 
SINDACO – Posso rispondere. In realtà c’è un finanziamento non totalmente utilizzato nella 
precedente programmazione. Della parte non utilizzata si chiede la revoca, relativo al centro per 
i disabili. Non è una restituzione vera e propria, è una somma non utilizzata. Siccome 
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probabilmente la Regione manderà in trascinamento quella misura, quindi ci sarà la possibilità di 
recuperarla, sto personalmente provando a negoziare con la Regione questo aspetto, ma è un 
aspetto che mi riservo di approfondire successivamente perché non è ancora definito. Di fatto, 
al termine dei termini per la rendicontazione, non essendo stata quella somma utilizzata, ma non 
è ascrivibile a questa consiliatura ma alla precedente, ci sarebbero le ragioni per revocare quella 
parte del finanziamento, che non è una somma utilizzata e quindi voi revocata, ma una somma 
non utilizzata. Siamo in attesa di maggiori chiarimenti da parte della Regione. Probabilmente 
verificheremo le condizioni e le possibilità perché se la somma dovesse andare in 
trascinamento… Non penso che sia solo il Comune di Trepuzzi inadempiente rispetto al 
completamento di alcune tipologie di servizi e di opere da realizzare. Se va tutta la misura in 
trascinamento ci sarà la possibilità di recuperare quella somma. Comunque vi ho dato una 
risposta flash, ma nei dettagli ve la posso dare in maniera articolata successivamente. Vedremo 
tutti gli aspetti tecnici della questione.  
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Ci ritroviamo ancora una volta a fare le cose in emergenza, per cui 
sembra che l’emergenza sia diventata una regola. Ho ribadito questo concetto più volte, mi 
piacerebbe che riuscissimo a vedere una logica di programmazione un po’ più evidente. Non è 
una polemica, ma è un dato di fatto perché ci ritroviamo a rincorrere le emergenze. E questo 
non è che sia una cosa tra virgolette igienica.   
Anche io voterò a favore, sebbene dal punto di vista economico la rilevanza dell’intervento non 
sia particolarmente significativa. I 45.000 euro messi nel fondo di riserva. Spero che saranno 
utilizzati in maniera appropriata. Il senso del dovere ha fatto sì che noi fossimo qui a 
disposizione della comunità. In questo senso voglio mettere in evidenza che sebbene questo sia 
un intervento meramente tecnico, spero che ci sia una programmazione che questo sia lo spunto 
di riflessione ennesimo per avere una programmazione conclusa. Gli amici di Ginosa in questo 
senso non hanno allungato i tempi accogliendo questa proposta di negoziazione. Non hanno 
allungato i tempi dei mutui, bensì sono riusciti a anticipare l’estinzione di nove anni. Nell’arco 
del tempo avranno un ricavo di un milione di euro. A me piacerebbe che queste fossero le 
opportunità da cogliere dal punto di vista della programmazione.  
 
PRESIDENTE – Do un attimo la parola al dottore Bisconti, così chiarisce il motivo per cui 
siamo venuti oggi in Consiglio comunale.  
 
DOTT. BISCONTI – Io mi devo scusare con l’intero Consiglio, ma in realtà la documentazione 
l’avevo già inviata alla Cassa giovedì, presumendo nella circolare dove dice “o un atto 
autorizzatorio equivalente” che bastasse una delibera di Giunta, di variazione fatta per altro, la n. 
109 da ratificare in Consiglio visto che mi lasciavano margini brevi. La scelta di accorciare, 
prolungare… Tenete conto che questa è una scelta, poi ci sarebbe stata anche quella di ulteriori 
altri due anni. Non conosco l’operazione di Ginosa, ma questi erano già rinegoziati, avevano già 
una scadenza di 28,5 anni residui. Per il resto siccome alle 17:00 mi ha telefonato da funzionaria 
della cassa, dopo che avevo inviato tutto, io stavo facendo la stessa operazione per un altro 
Comune, mi disse: guardi, la direzione se non c’è una delibera di Consiglio… Sono stato qui 
venerdì mattina, le convocazioni che sono arrivate sono arrivate da me. Mi scuso ancora perché 
non volevo assolutamente creare questo fastidio.  
 
PRESIDENTE – Passerei alla votazione. Chi è favorevole?  
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VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
(si ascolta l’Inno all’Europa)   
 
PRESIDENTE – Il Consiglio è sciolto.  
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